Hoofdstuk 1

Uitwerkingen

1.
A.  lineair verband  *  y = 2x+15  *  y = 35
B.  kwadratisch verband  *  y = 2x²+3  *  y = 203
C.  kwadratisch verband  *  y = ½x²+6  *  y = 56
D.  omgekeerd evenredig verband  *  x·y = 24  *  y = 2.4
E.  lineair verband  *  y = -5x+41  *  y = -9
F.  omgekeerd evenredig verband  *  x·y = 60  *  y = 6
G.  lineair verband  *  y = -3x-4  *  y = -34
H.  kwadratisch verband  *  y = 5x²-4  *  y = 496
I.  omgekeerd evenredig verband  *  x·y = 30  *  y = 3
J.  kwadratisch verband  *  y = x²-6  *  y = 94
K.  lineair verband  *  y = 4x+15  *  y = 55
L.  kwadratisch verband  *  y = 4x²-10  *  y = 390
M.  omgekeerd evenredig verband  *  x·y = 300  *  y = 30
N.  lineair verband  *  y = -2x+22  *  y = 2
O.  kwadratisch verband  *  y = -2x²+9  *  y = -191
P.  kwadratisch verband  *  y = 10x²-1  *  y = 999
2.
A.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	-10
	-8
	-6
	-4
	-2
	0
	2
	4


B.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	2
	-3
	-6
	-7
	-6
	-3
	2
	9


C.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	-20
	-30
	-60
	k.n.
	60
	30
	20
	15


D.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	12
	4
	0
	0
	4
	12
	24
	40


E.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	-8
	-7
	-6
	-5
	-4
	-3
	-2
	-1


F.
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	-30
	-5
	10
	15
	10
	-5
	-30
	-65


3.
A.  De tabel van de lijn y = 4x - 3.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	-3
	1
	5
	9


De tabel van de lijn y = 7 - x.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	7
	6
	5
	4


De grafieken staan hieronder.
Lijn A is blauw, lijn B is rood en lijn C is paars.
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B.  4x - 3 = 7 - x
5x - 3 = 7
5x = 10
x = 2 invullen in y = 7 - x levert dat y = 5. Snijpunt (2,5).
C. Zie de paarse lijn C in het assenstelsel van vraag A.
D.  4x - 3 = 4
4x = -1
x = -0,25 en y = -4. Snijpunt (-0,25 ; -4).
7 - x = -4
x = 11 en y = -4. Snijpunt (11,-4).
4.
A.
	x
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	-7
	-5
	-3
	-1
	1
	3
	5


B.  Er komt steeds 2 bij, dus is het een lineaire formule.
Het hellingsgetal is 2 en het startgetal is -3.
C.
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5.
A.  
	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	y
	-4
	-3,5
	-3
	-2,5
	-2
	-1,5
	-1


B.  Zie de blauwe lijn in het assenstelsel van vraag D.
C.
	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	y
	2
	2,75
	3,5
	4,25
	5
	5,75
	6,5


D.
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6.
A.  Niet lineair, omdat er niet steeds hetzelfde getal bij komt.
B.  Lineair,  y = 5x
C.  Lineair,  y = 1,5x + 7
D.  Lineair,  y = 0,8x
E.  Lineair,  y = 0,5x + 3
7.
A.+B.
tabel 1: Omgekeerd evenredig,  x.y = 15
tabel 2: Omgekeerd evenredig,  x.y = 120
tabel 3: Niet omgekeerd evenredig.
tabel 4:  Omgekeerd evenredig,  x.y = 18
8.
A.  De tabellen 1, 3 en 4 geven een kwadratisch verband weer.
B.  De grafiek van tabel 1 is blauw, van grafiek 3 rood en van grafiek 4 groen.
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9.
A. 
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	0
	-5
	-8
	-9
	-8
	-5
	0


B.  Zie de blauwe grafiek in het assenstelsel van vraag E.
C. Top (0,-9) en snijpunten met de x-as (-3,0) en (3,0).
D.  
	x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	-10
	0
	6
	8
	6
	0
	-10


E.
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F. Top (0,8) en snijpunten met de x-as (-2,0) en (2,0).
10.
A.  Formule 1:  x = 2
Formule 2:  x = 3 (grootste waarde)
Formule 3:  x = 0
Formule 4:  x = 0
B. Tabel formule 1:
	x
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	y
	0
	3
	4.24
	5.20
	6
	6.71


Tabel formule 2:
	x
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	y
	-2.24
	-2
	-1.73
	-1.41
	-1
	0


Tabel formule 3:
	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	y
	3
	5
	5.83
	6.46
	7
	7.47


Tabel formule 4:
	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	y
	2
	0.26
	-0.45
	-1
	-1.46
	-1.87


De grafieken staan hieronder.
De grafiek van formule 1 is blauw, van formule 2 rood, van formule 3 groen en van formule 4 paars.
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.
11.
A.  Grafiek 1 is blauw, grafiek 2 rood, grafiek 3 paars en grafiek 4 groen. 
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.
B.+C.+D.
Tabel 1: omgekeerd evenredig verband, hyperbool, x.y = 9
Tabel 2: kwadratisch verband, parabool.
Tabel 3: wortelverband.
Tabel 4: lineair verband, rechte lijn, y = -2x - 1,5
12.
A.  Omgekeerd evenredig verband. 
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	kn
	12
	6
	4


B.  Lineair verband.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	12
	11
	10
	9


C.  Kwadratisch verband.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	12
	13
	16
	21


D.  Lineair verband.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	1
	3
	5
	7


E.  Kwadratisch verband.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	1
	3
	9
	19


F.  Kwadratisch verband.
	x
	0
	1
	2
	3

	y
	1
	4
	9
	16


13.
	A.  2x+4 = 10
2x = 6
x = 3
   
B.  3x-6 = 24
3x = 30
x = 10
C.  2x+4 = x-2
x+4 = -2
x = -6
D.  -4x-1 = -2x-7
-1 = 2x-7
2x = 6
x = 3
E. -5x-2 = -12
-5x = -10
x = 2
   
	F. 7x+8 = 2x-10
5x+8 = -10
5x = -18
x = -3,6
G.  8x = -2x+70
10x = 70
x = 7
H.  x = -x+8
2x = 8
x = 4
I.  5x-3 = 6x+7
-3 = x+7
x = -10
   
J.  2x+4 = 7x-16
4 = 5x-16
5x = 20
x = 4


